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Ata da segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos vinte dias do mês fevereiro, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, 

Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Orismar Pereira Gome e Ronny Vonn Correa de 

Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Circular nº 009/2023/CG/TCM de autoria do Tribunal 

de Contas dos Municípios que encaminha cópia do Relatório de Levantamento do Indice de 

efetividade da Gestão Municipal – IEGM – 2021. Oficio nº 001/2024 de autoria do Partido Liberal 

– PL que indica o senhor vereador Etevaldo Pereira Lima como líder de bancada nesta casa. 

Oficio SINDSAÚDE/ITB/PA Nº 006/2024 que solicita apoio dos vereadores desta casa para 

campanha de reajuste salarial dos servidores para o ano de 2024. Memorando nº 19/2024 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 20/02/2024. 

Portaria nº 027/2024 que designa o vereador Rangel Cruz Moraes a se deslocar até a cidade de 

Brasília/DF no período de 19 à 22 de fevereiro de 2024. Portaria nº 028/2024 que designa o 

vereador Thiago Maciel Neves a se deslocar até a cidade de Belém/PA no período de 19 à 22 de 

fevereiro de 2024. Projetos para tramitação: PROJETO DE LEI N° 003/2024 DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA DE ALMEIDA SILVA, INSTITUI O PROTOCOLO "NÃO É NÃO", DESTINADO 

A GARANTIR A PROTEÇÃO E O ATENDIMENTO AS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA E 

ASSÉDIO SEXUAL EM BARES, RESTAURANTES, DISCOTECAS, ESTABELECIMENTOS 

NOTURNOS, ESTADIOS DE FUTEBOL, CINEMAS E EMPRESAS PROMOTORAS DE EVENTOS 

FESTIVOS E ESPORTIVOS, TAIS COMO BAILES, ESPETÁCULOS, SHOWS OU QUALQUER OUTRO 

ESTABELECIMENTO COM GRANDE CIRCULAÇÃO DE PESSOAS, E INSTITUI O SELO MULHERES 

SEGURAS, DESTINADO A PROMOÇÃO DO COMBATE A VIOLÊNCIA E AO ASSÉDIO SEXUAL, NOS 

TERMOS EM QUE ESPECIFICA. PROJETO DE LEI N° 004/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ANTONIA PEREIRA FARIAS DENOMINA-SE DE "RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS" A UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE DA COMUNIDADE ÁGUA BRANCA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 
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DE LEI N° 005/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DE ALMEIDA SILVA, DISPÕE SOBRE 

A CONSOLIDAÇÃO MUNICIPAL REFERENTE A ACESSIBILIDADE, ATENDIMENTOS 

PREFERENCIAIS E DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE ITAITUBA NO 

ESTADO DO PARÁ. PROJETO DE LEI N° 006/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR IAMAX PRADO 

CUSTÓDIO QUE DENOMINA DR. KATSUMI TAKAYA O NOME DA UNIDADE DE SAÚDE POSTO 

PORTE 2, DO BAIRRO MARIA MADALENA DE ITAITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 007/2024 DE AUTORIA DE MESA DIRETORA, ALTERA A REMUNERAÇÃO 

DE SERVIDORES DO QUADRO EFETIVO DO PODER LESGISLATIVO DE ITAITUBA/PARÁ. 

PROJETO DE LEI Nº 008/2024 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, DISPÕE SOBRE A REVISÃO 

GERAL ANUAL DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 009/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO 

WOLFRING, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DO UNIFORME ESCOLAR DE 

FORMA GRATUITA NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE ITAITUBA/PA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2024 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 

DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL AOS MEMBROS DO PODER LEGISLATIVO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividade 

Privadas e Defesa do Consumidor ao PROJETO DE LEI N° 01/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A JANES TEIXEIRA DA SILVA. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividade Privadas e Defesa do 

Consumidor ao PROJETO DE LEI N° 03/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE 

AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A GILMAR OLIVEIRA DE SOUSA. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividade Privadas e Defesa do Consumidor ao 

PROJETO DE LEI N° 04/2024 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

MUNICIPAL A VIA BRASIL CONSTRUÇÕES LTDA. Os membros das duas comissões decidiram 
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exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, disse que foi acionado pelas 

costureiras de uniformes de escolas de Itaituba, pois não há matéria prima e pede que os alunos 

permaneçam com o modelo de uniforme antigo. Falou que os motoristas não respeitam as 

lombadas e faixas de pedestres em frente as escolas e pede mais atenção dos mesmos. 

Comentou sobre os projetos dos vereadores que não podem gerar despesas ao executivo 

municipal, no entanto o vereador pode indicar o projeto e lembrou que o executivo nunca pagou 

nenhuma emenda impositiva de nenhum vereador. Com a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, falou sobre o plano de saúde da UNIMED em Itaituba e que o mesmo não 

está prestando os devidos serviços e o único Hospital em Itaituba com esse convenio não está 

recebendo os devidos pagamentos. Fez uma denúncia e pediu que fosse encaminhado um 

documento à UNIMED em Santarém para esclarecimentos e resolver esse problema. Comentou 

sobre o projeto de aumento do número de mototáxis em Itaituba e quer uma reunião para saber 

se todos são a favor desse projeto ou não, bem como demais providencias a respeito. Com a 

palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre os problemas do Distrito de Miritituba e 

que o mesmo continua abandonado pelo executivo municipal. Disse que a obra de distribuição 

de água no Distrito está parada e que há tempos já havia falado que não daria certo do jeito 

que estão fazendo e que a obra causa transtorno aos moradores. Falou sobre as balsas que 

estão trabalhando no rio Tapajós em que a obra está em torno de 50 milhões de reais, acusando 

de ser lavagem de dinheiro. Disse que essa obra não serve para nada e pediu que fosse feita 

uma CPI para investigar essa obra. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, disse que 

ouviu atentamente a fala dos vereadores que a antecederam e que visitou várias comunidades 

e que a ponte da comunidade Nova Olinda já está sendo recuperada. Falou que tem propriedade 

para falar dos problemas das comunidades pois sempre visita e não faz como alguns que só 

visitam em época de eleição. Em relação a obra de dragagem do Rio Tapajós, disse que foi feito 

um projeto e os recursos são do governo federal e há fiscalização cabendo aos deputados 

federais. Falou sobre as vacinas do COVID e que já estão aplicando as doses e que os casos da 

doença estão aumentando na cidade e pediu mais atenção. Finalizou alertando para o aumento 

de casos de dengue e pediu que população tome cuidado. Com a palavra o vereador Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, disse que líder de governo não entende de nenhum assunto relacionado ao 

governo e tem que saber quais assuntos ele sabe. Convidou a toda a população e quem puder 

ir no dia 25 deste mês em São Paulo para manifestação em prol da democracia do Brasil. Falou 

que não tem plano de saúde e uso o SUS. Disse que os vereadores deveriam defender a saúde 
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pública do município ao invés de defender as empresas de plano de saúde. Falou sobre a 

dragagem no Rio Tapajós e que há uma denúncia dessa obra. Disse que esse valor de 50 

milhões está muito acima e citou um exemplo de obra semelhante com valor bem abaixo. 

Finalizou mostrando sua indignação com a situação e que irá tomar as providências cabíveis. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 017/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal que solicita a limpeza das margens do Rio Tapajós em 

toda a extensão da orla. Requerimento nº 018/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, requer do executivo municipal a operação tapa buraco na estrada do BIS, onde for 

necessário. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 020/2024 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de iluminação das Praças do 

Residencial Wirland Freire. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 021/2024 de autoria 

do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal, requer do executivo 

municipal a revitalização das Praças de Lazer localizadas no Residencial Wirland Freire. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 022/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

requer do executivo municipal asfaltamento de todas as ruas do Bairro Novo Paraiso. 

Requerimento nº 023/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo 

municipal o recapeamento asfáltico na 6ª rua da Cidade Baixa entre as travessas Justo Chermont 

e 15 de agosto. Requerimento nº 024/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 7ª rua da Cidade Baixa entre as 

travessas 13 de maio e João Pessoa. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 025/2024 

de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo municipal a reforma da 

marquise da entrada do Posto de Saúde do Residencial Viva Itaituba e reforma da marquise da 

entrada do Posto de Saúde do Bairro da Paz. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

026/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal uma ponte 

na Comunidade Nova Olinda, vicinal KM 28. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

027/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

instalação de refletores no campo de futebol “Manelão Esporte Club”, as proximidades da família 

Alves localizada na Comunidade Ipaupixuna I. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

028/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal melhorias 

no transporte escolar de Itaituba, com mais ônibus para levar as crianças do Residencial Campo 

Belo e proximidades, ônibus escolar para IFPA e UFOPA entre outras localidades que estão com 

transporte escolar irregular. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 029/2024 de autoria 

do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação com 

pavimentação asfáltica da estrada que dá acesso ao KM 9 e a Estrada do 53º BIS no Loteamento 
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Quinta do BIS. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 030/2024 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a recuperação da estrada que dá acesso 

a Comunidade Penedo. Requerimento nº 031/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a construção de um poço artesiano na Comunidade do 

Penedo. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 032/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico da Travessa 13 de 

maio, na 29ª rua até a 34ª do Bairro Santo Antônio. Aprovado por unanimidade. Moção nº 

04/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer aprovação de moção de moção 

de pesar a família da senhora Maria Doroteia Galucio da Frota. Aprovado por unanimidade. 

Moção nº 05/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer aprovação de moção 

de aplausos aos 32 anos da Escola Águia do Saber. Aprovada por unanimidade. Não havendo 

mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Luiz Fernando Sadeck dos Santos, primeiro secretário, 

a subscrevi e assino.  

 

 

               Dirceu Biolchi                                             Luiz Felipe Marques Cordeiro  

                 Presidente                                                          2º Secretário  


